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5. SINIF
1) Asagida verilen gigekli bitkilerin kisimlari ve
gorevleri eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

A) Kok --- Topraktan su ve mineralleri alir.
B) Govde --- Diger organlari tasir.

C) Cigek --- Besin iiretir.

D) Yaprak --- Terleme ve gaz aligverisi yapar.

2) Davulu énce hava ortaminda, daha sonra su
dolu havuzun icinde ¢alan Esin, ¢ikan sesi
dinledi. iki durumda da isitilen seslerin ayni
olmadigini gordu.

Bunun nedeni asagidakilerin hangisi ile acik-
lanir?

A) Sesin farkli maddelerde farkh yayilmasi
B) Sesin havada daha hizh yayilmasi

C) Sesin suda daha yavas yayilmasi

D) Sesin her maddede yayilmasi

3) Maddelerin 1s1g1 gecirgenliklerine gore siniflan-
dinllmasi asagidaki tabloda yapilmak isteniyor.

Madde Saydam Yari Saydam Opak
Pencere
Cami 2 3
Kitap 4 5 6
Buzlu Cam 7 8 9

Buna gore, numaralardan hangilerine isaret
konulmahdir?

A)2 6ve9
C)1,6ves8

B)2,6ve8
D)1,5ve 9

4) Gunes,. Ay ve Dunya’y: buyukluak olarak mo-
dellemek isteyen Ahmet, sekildeki basketbol
topu, leblebi ve piring tanesini kullanmak
istiyor.

@ oo .

Basketbol topu Leblebi Pirinc tanesi

Buna gore, Ahmet’'in yaptigt modelleme asag:-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

G -
A) Basketbol topu Pirinc tanesi
B) Basketbol topu Leblebi

C) Leblebi
D) Leblebi

D
Leblebi
Pirinc tanesi

Pirinc tanesi Basketbol topu

Basketbol topu Pirinc tanesi

5) Sirtiinme kuvvetini azaltma yada arttirma ile
ilgili cimleler asagida verilmistir.

I- Ucaktan atlayan sporcunun parasut agmasi
lI- Buzlanmis yollarin buzlarinin sékulmesi
Ill- Kap1 menteselerinin yaglanmasi

Buna gore, hangi cumledeki eylemin gercek-
lesmesi durumunda surtiinme kuvveti gzalir?

A) Yalniz |
C) Yalniz Il

B) Yalniz Il
D)lvell
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6) Tam golge ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir:

Gunes ve

Cisim isik
kaynagindan
uzaklasinca

Tam gdlge
1Is1g1in dogrusal
yvolla yayilmasi
sonucu olusur.

(..

tam golge
boyu buyar.
(...)

se)

Verilen aciklamalarin dogru (D) ya da yanhs
(Y) oclduguna karar verdiginizde asagidakiler-
den hangisi dogru sonug¢ olur?

A) (YY) B) (D)

(D) (D)

o) (D)

Cc) (D) D) ()

&2 | (D)

(D) (D)

7) Erime
@
-~
' Donma "

Semada, | numarah kutucuga asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

A) Kati
C) Yogusma

B) Gaz
D) Buharlasma

8) Sekildeki kaplar arasinda 1s1 akisi, kiiguik kap-

tan biuyuk kaba dogrudur.

»60C su
— ?2°C su

Buna gore, biytik kaptaki suyun sicakhg asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A)100 B)80

9) sicaklikla ilgili bilgiler semada verilmistir.

Birimi °C’tur.| |

» | Enerji degildir. |l

= Termometre ile blgijlur.l m
Kalorimetre ile hesaplamr] v

Hangi numarali kutucukta verilen bilgi yanhstir?

Sicakhk

A)l B) Il C) D) IV



Sekilde sindirimde go-
revli organlarimizdan biri
“?” ile gosterilmistir.

Bu organin gorevi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Besinlerin salgilarla bulamac haline getiriimesi
B) Sindirilen besinlerin kana gecirilmesi

C) Besin posalarinin vicuttan atilmasi

D) Besinlerin islatilip yumusatiimasi

11)

Kaktiis

Mantar Agag 4

Patates

Yukaridaki canlilardan hangisi bitki degildir?

A) Kaktiis  B) Mantar  C) Agag D) Patates

12) Asagidakilerden hangisi besinleri mikroskobik canlilarin
olumsuz etkilerinden koruma ydntemlerinden biri degildir?

B) Dondurma
D) Konserve yapma

A) Tuzlama
C) Sicakta bekletme

13) Asagida verilenlerden hangisi gevre kirliligine
karsi alinabilecek dnlemlerden biri degildir?

A) Fosil yakitlari mimkiin oldugunca az kullanmak
B) Fabrika bacalarina filtre takmak

C) Ormanlari korumak ve agag sayisini artirmak

D) Sanayi tesislerinde olugan atiklarin suya
katilmasini saglamak

14) Farkh maddelerden farkli sesler gikar.

Ses en iyi gaz ortamda yayilir.

Golge olusmasi igin 15tk kaynaginin oniine saydam
cisimler konmalidir.

Canlilar siniflandirilirken benzerlikleri ve farkhliklar
dikkate alinir.

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 )3 D) 4

15) Kapali bir havada ayni anda gerceklesmelerine
ragmen once simsegi goriir, arkasindan gok
giiriiltiisiinii duyariz. Bu olayin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

a. Ses isiktan daha hizli yayilir.
b. Ses ve igik ayni hizda yayilir.
c. Isik sesten daha hizli yayilir.
d. Ses dalgalar halinde yayilir.

16) Aysegiil galar saati cam bir fanusa
yerlestiriyor ve cam fanusun igindeki havayi
bosaltiyor. Aysegiil asagidakilerden hangisini
kanitlamak istemektedir?

Ses yalitimini.

Sesin boslukta yayilmadigini.
Sesin dalgalar halinde yayildigini.
Sesin titregimler yaydigini

ao oo

17) Asagiuda verilen canlilardan hangisi
kendi besinini kendisi yapar?

Papatya

18) Asagidaki canlilardan hangisi akciger
solunumu yapmaz?
A) Balina
C) Hamsi

B) Yunus
D) Yarasa

19) Asagidakilerden hangisi omurgaya sahip
degildir?

A) Deniz yildiz:
C) Kertenkele

B) Yilan
D) Kaplumbaga



20)

Isik, bir enerji cesididir.

/

Isik sesten daha
hizhdr.

\?l
Isik, boslukta
yayilmaz.

i

Yanda oklari takip ettigimizde hangi

numaraya ulagiriz?

A) 1 B) 2 €) 3 D)4

21) Asagidakilerden hangisi bir mantar gesidi
degildir?

A) Kif B) Maya C) Sapkali D) Siis
22) Asagidakilerin hangisinde mikroskobik canlilar rol
oynhamaz?

A) Yogurt yapiminda

B) Cigekli bitkilerin liremesinde

C) Gesitli hastaliklarin meydana gelmesinde

D) Besin zehirlenmesinde

23) Parlak renkliyim. Giizel kokarak boceklerin
dikkatini ¢cekerim. Bil bakalim ben ¢igcegin hangi

kismiyim?
A)Tag yaprak B)Canak yaprak
C)Erkek Greme organi D)Disi Greme organi

24) Diinya ve Ay’in hareketleri ile ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A)Dlnya, Glnes etrafinda dolanir.
B)Ay, Diunya etrafinda dolanir.
C)Dunya, Ay etrafinda dolanir.

D)Dinya kendi etrafinda doner

25) sekildeki resimde Giines’in giin icindeki
farkh konumlarn gérilmektedir.

Odgle
Ogleden Oaleden
sonra Bnce
Aksam Sabah

Buna gore, resimdeki agacin gélge boyu-
nun, Giines’in kKonumuna gére situn grafigi
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Galge B) | Gilge

hayu hayu
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D)  Gélge
C) Golge boyu
hayu
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